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VERBALE DELLA 
COMMISSIONE CONSULTIVA PERMANENTE 

CONVENZIONI E CONTRATTI  
SEDUTA DEL 16.9.2019 

 
 

Il giorno 16 settembre 2019, alle ore 11.00, nella stanza E015 del Rettorato, si sono riuniti i 
componenti della Commissione Consultiva Permanente Convenzioni e Contratti su convocazione 
del Presidente della Commissione, per discutere e deliberare sul seguente  
 

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Comunicazioni; 
2) Esame delle pratiche predisposte dagli Uffici appartenenti alla Direzione II “Terza Missione e 
Ricerca” e dagli Uffici che sottopongono atti convenzionali alla firma del Rettore; 
3) Varie ed eventuali.  
 
Sono presenti: la Prof.ssa Conte, la Prof.ssa Lucantoni, la Prof.ssa Rinaldi, il Dott. 
Giandomenico ed il Dott. Gallini in qualità di Segretario della Commissione. 
 
Assenti giustificati: il Prof. Occhipinti. 
 

1) COMUNICAZIONI 
Si segnala che per la discussione del punto 5.7) all’ordine del giorno, il Direttore Generale, 
alla luce della specificità dell’oggetto della pratica, ha ritenuto opportuno convocare, in 
seduta congiunta alla presente Commissione Senatoriale, anche la Commissione 
Senatoriale della Didattica. 
La Commissione decide che la prossima seduta vi sarà il giorno 14 ottobre 2019 alle ore 
11 presso la stanza 15 dell’edificio E del Rettorato.  
 

ESAME DELLE PRATICHE PREDISPOSTE DAGLI UFFICI  
 
5. CONVENZIONI, CONTRATTI, CONSORZI E FONDAZIONI 

 
5.1) Autorizzazione alla stipula dello Statuto dell’Associazione “Centro di 

eccellenza DTC Lazio”. 
 

5.2) Stipula accordo attuativo Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” – 
Dipartimento di Ingegneria dell’impresa e Aeronautica militare – Comando 
logistico. 

 

5.3) Stipula convenzione Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” – 
Dipartimento di Ingegneria elettronica con il Conservatorio di Santa Cecilia. 

 

5.4) Stipula convenzione Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” – 
Dipartimento di Fisica con l’Istituto Nazionale di Astrofisica -INAF. 

 

5.5) Stipula convenzione Università degli Studi Roma “Tor Vergata” – 
Dipartimento di Studi letterari, filosofici e di storia dell’arte con la 
Fondazione Ippolito e Stanislao Nievo. 

 

5.6) Stipula di un protocollo d’intesa tra la Fondazione E. Amaldi, Università 
degli Studi di Roma “Tor Vergata”, Sapienza Università di Roma, 
Università degli Studi di Roma Tre per la costituzione di un fondo 
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regionale di venture capital di sostegno ai processi di trasferimento 
tecnologico.  

5.7) Convenzione quadro per la collaborazione nello sviluppo delle attività 
formative in campo medico e sanitario tra l’Università Cattolica “Nostra 
Signora del Buon Consiglio” e l’Università degli Studi di Roma “Tor 
Vergata” – Rinnovo. 

 

  
 
6. RICERCA NAZIONALE E RICERCA INTERNAZIONALE  
6.2) Stipula di accordo di collaborazione tra l’Ospedale di Santa Anna Brno (CZ) e 
l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”. 
 
Si dà atto che in relazione al punto 5.7), alla luce della particolarità della materia 
trattata e dell’intervento in sede congiunta della Commissione Didattica e Ricerca, sarà 
stilato a cura della Dott.ssa Fabbri un verbale congiunto della discussione inerente la 
pratica in questione che sarà consegnato all’Ufficio Organi Collegiali per l’inserimento 
delle carte ufficiali. 
La Commissione, esaminate le pratiche all’ordine del giorno, sentito il funzionario che 
le ha istruite, il quale dichiara che non vi sono, per nessuna di esse, oneri per l’Ateneo 
e che le stesse non si discostano dai format di convenzione in uso presso 
l’Amministrazione, approva all’unanimità le pratiche di cui ai punti: 5.1), 5.2), 5.3), 
5.4), 5.5) e 6.2).  
Pertanto, ai sensi della delibera 5.10) del Senato Accademico del 21 aprile 2009, la 
Commissione esprime all’unanimità l’avviso che le menzionate pratiche di cui al 
presente verbale non vengano sottoposte all’esame e alla decisione del plenum del 
Senato.  
In relazione alla pratica 5.6), la Commissione, alla luce del fatto che non è presente un 
funzionario afferente all’Ufficio che ha predisposto la pratica in esame, ne dispone il rinvio al 
plenum del Senato. 
 
8. VARIE ED EVENTUALI 
 
Non ci sono pratiche varie. 
   
La seduta è tolta alle ore 12.30. 
 
Del che è verbale. 
IL PRESIDENTE                                                           IL SEGRETARIO  
F.to Prof.ssa Valeria Conte                              F.to Dott. Claudio Gallini      

 
 
 
                                                                            


